# 综合

## 项目建设"燃"起来

城市晚报白城讯 炎炎夏日,项 目建设如火如荼。连日来,白城市 紧盯全年任务目标,各地全力抢抓 项目建设夏季"黄金期",奏响项目 建设"奋进曲"

在大安市绿源装配式砼结构件 制造项目现场,走进生产车间,混凝 土生产线源源不断输送着原料,工 人们熟练地进行着混塔生产与钢筋 加工。该项目主要建设3条混塔生 产线、3条钢筋加工生产线及1条 180型混凝土生产线,计划年产风力 发电混塔构件180台套,年产值可 达3亿元,可解决本地人员就业500

"我们租赁的厂房内部设施齐 全,可'拎包入住'。不但节约建设 成本,还减少了建设周期。"大安市 绿源装配式建筑预制构件制造有限 公司厂长安光说。项目从3月25日 进场改造车间厂房,到5月9日开始 生产,仅用46天。安光介绍,大安 市新能源开发潜力巨大,目前在建

风电项目199万千瓦,市场前景十 分广阔。当地灵活的项目招引模式 和"保姆式"的营商环境对企业的发 展非常有利。

为了确保项目顺利落地,大安 市"项目秘书"全程领办代办,提供 全环节的服务保障。项目实施后, "项目秘书"定期下沉企业,提供全 过程"专家式"服务。项目投产后, 大安市委、市政府积极帮助企业抢 订单、拓市场,召开域内新能源企业 洽谈对接会,通过产业联盟搭建供 需"直通车"。"目前,我们已签订塔 筒订单51台套,总价值7300万元。 我们力争7月升规入统,为大安工业 增长增添新力量。"安光说。

近年来,白城市加快推进绿氢 化工产业发展。位于洮南市的吉林 省致远新能源氢能科技有限公司, 主要经营项目为车用储氢气瓶,配 套于各大主机厂及电堆厂家。目 前,企业已完成车间改造、主体生产 设备安装等工作。公司自主设计的

自动化生产线,关键工序采用大负 载机器人配合关键设备进行智能制 造,可有效提高加工精度和产能。

投资59.6亿元的国电投一期18 万吨绿氢合成氨、投资56亿元的上 海电气一期25万吨绿色甲醇两个行 业标志性项目,将于7月底前分别产 出全省第一批绿氨、全国第一批市 场化规模化绿醇,牵引绿氢化工产 业发展取得实质性突破。

今年以来,白城市牢固树立"项 目为王"理念,启动实施新一轮项目 建设三年攻坚行动,强化全周期服 务保障,推广"项目秘书""代办制" 等经验,采取限时审批、集中审批等 方式,加快推进立项、规划、环评、施 工许可等前期工作。常态化开展 '走基层大调研、面对面解难题"活 动,深入实地了解项目建设进展, -项目一策"帮助解决资金、用工 等堵点难点问题,为加快实现白城 全面振兴取得新突破聚势赋能。

张磊 尹雪 刘一潼

### 白城铁路航空协同发力 多举措保障旅客平安有序出行

城市晚报白城讯 2025 年全国暑运时间为7月1日至 8月31日,共计62天。近日, 记者在白城火车站、白城长 安机场了解到,为全力确保 暑运期间旅客出行安全,他 们提前安排部署,采取多项 便民服务措施,为旅客平安 有序出行提供可靠保障。

为应对热门方向和重点 时段的集中客流,白城火车 站严格落实"一日一图"机 制,科学调配运力资源,精准 匹配客流动态,采取加开临 时旅客列车、加挂车厢等措 施扩充运能。目前已计划加 开大连方向、天津方向临客 各1对,呼和浩特方向临客2 对,以及长春方向动车组1 对,有效衔接客流高峰,满足 沿途旅客需求,缓解主干线

安全是暑运工作的核 暑运前,白城火车站对 站内电梯、扶梯、空调、消防、 照明等设备设施进行了全面 细致地检查维护。在站台、 天桥、地道、电梯口等部位增 派了引导人员,并通过广播、 电子屏加强宣传,引导旅客 有序排队、安全乘降,严防拥

挤踩踏。同时,为提升旅客 候乘体验,车站新增了24组 免费充电座椅和36个便民储 物箱。

白城长安机场同样进入 暑运保障状态,预计将保障 航班198架次,服务旅客约 2.32万人次。针对暑运期间 多发的雷雨天气,机场提前 对运行设施设备进行全面排 查.并积极与航空公司沟通 协调,及时向旅客通报航班 信息和状态,最大限度减少 天气对出行的影响。

在服务方面,白城机场将 根据实时客流动态增开值机 柜台,缩短旅客排队时间,特 别设置"暑运服务专岗",为无 陪儿童等特殊旅客提供"一对 一"全流程引导服务。针对本 地旅客和暑期返乡学子,机场 将旅客暂存物品的期限由原 来的30天延长至90天。

白城机场安检部门加强 对旅客随身携带充电宝的查 验力度,从源头上消除安全 隐患。在机场LED大屏幕、 安检待检区等区域,设立了 醒目的指示牌,以直观的方 式向旅客传递安检内容。

记者 吴冰

#### 全球规模最大的绿氢合成氨标杆项目

### 大安吉电绿氢合成氨一体化 示范项目即将投产

城市晚报白城讯 作为吉林省 "氢动吉林"行动的启动项目,由国 家电投集团吉电股份公司投资建 设的——大安吉电绿氢合成氨-体化示范项目,目前建设已进入尾 声,正在讲行设备联调联试,预计7 月下旬产出首批绿氨。

大安吉电绿氢合成氨一体化 示范项目计划总投资59.56亿元, 项目投产后,年可生产绿氢3.2万 吨、绿氨18万吨,每年减少碳排放 65万吨,相当于13万辆燃油汽车每 年尾气排放量的总和。该项目将 成为国内规模最大的绿氢合成氨 一体化示范项目,是目前全球规模 最大的绿氢合成氨标杆项目,同时 也是国家电投集团绿色氢基能源 转化的示范标杆项目。

在大安吉电绿氢合成氨一体 化示范项目的中枢神经— 一中央 控制室,屏幕上实时跳动的数据, "绿电变绿氢、绿氢变绿氨 的完整图景。作为项目的"核心技 一,由国家电投自主研发的 柔性控制系统正在进行最后的调 试。这套系统能够精准预测风光 出力,智能调度制氢、储氢和合成 氨的生产节奏,如同给波动的绿电 装上了"稳定器",让整个链条的负 荷可以在30%到110%之间灵活波 动,保障了合成氨的连续高效生 产,提升新能源的消纳能力和整体 运行效率

在占地近30万平方米的工厂 内,48台自主研发的PEM电解槽 与36台碱性电解槽正进行最后调 试。项目首创"离网制氢+直流微 电网+固态储氢"技术体系,相当于 为氢气打造了全球最大的"金属保

"公司的固态储氢是目前国内 规模最大,也是首次工业大规模应 用的案例。它是氢气和金属原子 发生反应,形成金属氢化物,可以 在常温常压状态下进行储存。"大 安吉电绿氢能源有限公司党委书 记、董事长宋树林介绍。

技术创新是项目的核心竞争 大安吉电绿氢合成氨一体化 示范项目,一举拿下了全球最大规 模的离网PEM与碱液混合制氢系 统、国内首个独立建设的直流微电 网制氢工程、目前世界最大工程化 应用的固态储氢装置等三项 际领先"、六项"国内第一" 国家首批清洁氢能创新工程,该项 目实现绿氢装备100%国产化。其 构建的"申一氢一氨"能源走廊,为 东北老工业基地开辟出千亿级绿 色化工新赛道。

近年来,吉林西部(大安)清洁 能源化工产业园区不断加强配套 服务设施的建设,为项目落户提供 了强有力的基础设施保障。今年5 月,该化工园区安全风险等级评估 达到D级,为最好级别。

"'十四五'以来,白城市抢抓 氢能产业发展关键机遇期,集中布 局绿氢化工、电化学储能项目,加 快抢占'绿电+绿氢+绿氨+绿醇' 新赛道,努力推动形成'风光火 储+绿色氢氨醇'联动发展的新格 局。"白城市能源局相关负责同志

#### 图片新闻>>



今年. 通榆县开通镇黎明村通过"飞地托管+利益共享"机 制激活农村经济。他们构建了农户(出资方)、村集体(监管 方)、合作社(运营方)的三角治理结构,与民鑫辣椒股份有限公 司合作,推广种植"毕椒壹号"线椒20公顷,并确定保底价回 收。图为农民在给辣椒打枝杈,提高产量。 记者 李晓明 摄

### 菇娘盈枝产业兴 致富增收"钱"景宽

城市晚报白城讯, 近日, 白城市 洮北区林海镇大兴村沉浸在丰收 的喜悦中。走进晨宇种植家庭农 场,宽敞明亮的大棚整齐排列,棚 内的菇娘秧郁郁葱葱 黄的 绿的 果实挂满枝头,散发着诱人的清 工人们穿梭在菇娘秧之间,忙 碌而有序地进行着采摘。

"利用大棚种菇娘,下果早、产 量高。今年我投入20多万元,种了 4万多棵菇娘苗。按照目前的市场 行情和长势,预计收入能达到80多 万元!"赵凯一边查看菇娘的长势, -边欣喜地介绍道

作为大兴村菇娘种植的先行 者,赵凯早在2015年就开始尝试种 植菇娘。经过多年的摸索与实践, 他积累了丰富的种植经验,并于 2017年成立了洮北区晨宇种植家 庭农场,正式开启规模化、专业化 的种植之路。如今,农场拥有36个

小棚与6个大棚,总面积2.7万多平 方米,成为大兴村特色农业的一张 亮丽名片,

据赵凯介绍,今年农场种植的 是皇冠菇娘。为了确保菇娘的品 质和产量,早在2月底,农场就开始 精心育苗,4月初完成了大棚移 得益干科学的种植管理和适 宜的气候条件,今年菇娘长势格外 好。6月初,这些金黄的菇娘就抢 先上市,因色泽鲜艳、口感清甜,深 受消费者喜爱,主要销往广州、内 蒙古等地,成为市场抢手货

菇娘种植不仅带来了显著经济 效益,还为周边村民提供大量就业 农场长期聘用7名村民,每 人每月工资近3000元。农忙时聘 用近40名短工,每人每天120元,让 村民有了额外收入。

"在这干活离家近,既能照顾家 里,又能有一份不错的收入。"在农 场长期务工的村民吕玉兰,一边排 选菇娘一边笑着说,"以前农闲的时 候,只能在家闲着,现在有了这份工 作,生活充实,日子也越过越好。

值得一提的是,菇娘全部销售 完毕后,农场将在8月初种植落地 红萝卜,进一步提高土地利用率和 经济效益。这种轮作模式不仅增 加了农场的收入,也为周边村民提 供了更多的就业机会,形成了良性

"晨宇种植家庭农场的成功实 践,为全村特色农业发展提供了宝 贵经验。如今,示范效应逐渐显 现,村屯农户纷纷加入菇娘种植行 "白城市洮北区林海镇大兴村 党支部书记说。

小小菇娘有甜头,致富路上有 奔头。一粒粒黄澄澄的菇娘,成为 农民增收致富的"金果果",为洮北 区乡村振兴注入动能。 干天慧

### 白城源源国际酒店 建设进入收尾阶段

城市晚报白城讯 近日, 在白城源源国际酒店项目施 工现场,工人们正如火如荼 地进行收尾阶段工作。

据了解,白城源源国际 酒店的设计深度融合白城地 域特色,将草原与湿地的灵 韵融入建筑,构建起传统与 现代交融、自然与科技共生 的园林式空间。该项目占地 面积2.8万余平方米,建筑面 积1.8万余平方米,配套140 间不同风格的客房,并设置 中餐厅、特色餐厅、茶吧、宴 会大厅等不同功能区域。

"白城源源国际酒店集 住宿、餐饮、会议、健身休闲 为一体,服务管理秉承安全、

品质、效率理念。"项目建设 单位现场负责人张晓敏介 绍,"目前工程正在进行室内 装修、绿化及景观塑造,预计 8月末完工。

在项目建设过程中,白 城经开区投资促进局全周 期、精细化的服务贯穿始 前期,有专人对接协助 办理规划许可证、施工许可 证,确保项目顺利落地;建设 过程中,坚持常态化开展质 量安全巡查,为工程筑牢保 障防线:临近收尾,相关部门 又提前介入,详细讲解验收 流程与准备事项,让项目始 终保持高效推进。

记者 张雅棋